

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
-13 Ю, 2-3 м/с	-13 Ю, 2-3 м/с	-15 Ю, 2-3 м/с	-9 Ю, 3-4 м/с	-11 Ю, 2-3 м/с	-12 Ю, 2-3 м/с

# Магнитогорск, Шахты... Возможно ли это у нас?

Чтобы взрывы бытового газа не повторялись, нужны системные меры. Но какие?

Елизавета МУРАШОВА

Вчера утром городе Шахты Ростовской области в результате взрыва бытового газа обрушилось два этажа жилого дома. На момент сдачи номера в печать сообщалось об одном погибшем и семи спасённых жителях. За последнее время это уже вторая трагедия – ровно две недели назад в результате взрыва бытового газа обрушился подъезд многоквартирного дома в Магнитогорске. Обе ситуации заставляют задуматься: всё ли благополучно с газовым оборудованием в Свердловской области и что можно сделать для того, чтобы аналогичных трагедий избежать?



Пожалуй, самым серьёзным взрывом бытового газа в области за последние пять лет стал взрыв на Сыромоловой, 28 в Екатеринбурге

## Неисправность и неосторожность

По расчётам «Облазетты», сегодня не менее трети жилья Свердловской области оснащено газовыми плитами. Единой статистики в министерстве энергетики и ЖКХ области не ведут, однако основной поставщик газа на территории региона – ГАЗЭК – обслуживает 526,8 тысячи потребителей в 52 муниципалитетах. Ещё десять муниципалитетов обслуживает «Газпром Газораспределение Екатеринбург». Запрет на установку газовых плит действует только в высотных домах – 11 этажей и выше.

Взрывы бытового газа, к сожалению, Свердловскую область стороной не обходят. Только за последние пять лет в регионе произошло восемь взрывов и хлопок бытового газа – пять в Екатеринбурге, ещё по одному Верхней Салде, Ирбите и селе Позариха Каменского ГО. Таковы данные, изложенные в оперативных сводках на

сайте ГУ МЧС России по Свердловской области (в ответ на просьбу «Облазетты» предоставить данные в ведомстве заявили, что специальной статистики не ведут и предложили обратиться в ГАЗЭК, однако в ходе подготовки материала дозвониться до профильного специалиста компании не удалось. – Прим. ред.). Пожалуй, самым серьёзным за пятилетку стал взрыв на Сыромоловой, 28 в Екатеринбурге, который возник из-за воспламенения газозвушительной смеси в квартире, где произошла утечка газа. Во время взрыва вынесло шесть панелей с обеих сторон девятого этажа на уровне второго и третьего этажей. Сильно пострадали четыре квартиры, включая ту, где произошло ЧП и в которой получил смертельные ожоги 33-летний мужчина.

Как правило, взрывы бытового газа происходят из-за неисправной эксплуатации или неисправного оборудова-

ния. Это общепрофессиональный «тренд», пояснил «Облазетте» свердловский депутат Госдумы Дмитрий Ионин: – Как правило, такие взрывы происходят в России каждую неделю. Понятно, что невозможно использовать в безопасном варианте многоквартирные дома, газифицированные по проектам пятидесятилетней давности, там напрочь отсутствует система безопасности, невозможно гарантировать то, что либо дети, либо люди преклонного возраста рано или поздно не оставят газовую конфорку открытой.

## В поиске решения

Ещё после трагедии в Магнитогорске депутаты, представители коммунальной сферы и простые жители развернули дискуссию о том, что нужно предпринять, чтобы избежать взрывов бытового газа. Одними из первых о своём законо-

проекте, внесённом в Госдуму несколько лет назад, о переводе многоквартирных домов России с газа на электричество в ходе капремонта и внедрения системы газовой сигнализации напомнили представители фракции «Справедливая Россия». Многим инициатива показала успех. В частности – министру энергетики и ЖКХ области Николаю Смирнову.

– Чтобы провести в газифицированный дом электричество, нужно, во-первых, получить согласие всех собственников квартир обеспечить доступ в квартиры. А во-вторых, провести по дому отдельную линию, причём провести её на кухню в каждую квартиру, долбить стену. Собственники и наниматели квартир должны сами купить электрорепиты и оплатить все эти работы. Электроснабжающая компания подведёт новый кабель к дому, но и подключение придётся оплачивать. В первую очередь

## Хлопки газа и взрывы в Свердловской области в 2014-2018 годах

Дата	Адрес	Разрушения	Пострадавшие
13 февраля 2014 года	Ирбит, Первомайская, 34	О серьёзных разрушениях не известно	1 пострадавший
27 июня 2014 года	Екатеринбург, Сыромолова, 28	Обрушены панели второго и третьего этажей, разрушен балкон	1 погибший, 15 человек эвакуировано
20 февраля 2015 года	Село Позариха, Каменского ГО, Механизаторов, 11	Обрушено перекрытие между первым и вторым этажами	5 пострадавших, эвакуировано 40 человек
15 марта 2015 года	Екатеринбург, Заводская, 14	Обрушение межкомнатной перегородки и частичное повреждение потолочного перекрытия	Эвакуировано 60 человек
25 июля 2015 года	Верхняя Салда, Воронова 12/2	Частичное обрушение межквартирной перегородки	1 пострадавший, эвакуировано 10 человек
23 июля 2016 года	Екатеринбург, Профсоюзная, 49	Повреждены оконные стёкла	1 пострадавший, эвакуировано 10 человек
25 января 2018 года	Екатеринбург, Пионеров, 3	Повреждены перегородки трёх квартир и входная группа одной из квартир, произошёл обрыв троса лифта	37 человек эвакуировано
1 мая 2018 года	Екатеринбург, пер.Черноморский, 2	Повреждение перекрытий	6 пострадавших, 16 человек эвакуировано

Источник – ГУ МЧС России по Свердловской области

необходимо законодательно закрепить обязанность собственников квартир пускать сотрудников газовых служб, пожарных и МЧС для проведения проверок, – высказался в соцсетях Николай Смирнов. Председатель Общественного совета при МинЖКХ области Сергей Польшин отметил, что отказ в домах от бытового газа нецелесообразен по экономическим причинам – сегодня газ дешевле, чем электричество, да и приготовление пищи на газовой плите занимает меньше времени. Инициатива законодательно закрепить право беспрепятственно впускать в дом газовиков для проверки оборудования, по его словам, тоже спорная, поскольку нарушает конституционные права человека. – На мой взгляд, здесь возможно единственное решение – газовые плиты в квартирах при государственной поддержке должна менять газовая служба, – пояснил «Облазетте» Сергей

Польшин. – Сегодня обеспеченные люди, как правило, устанавливают в квартирах индукционные плиты. Газовые плиты, как правило, сохраняются в квартирах семей с небольшим достатком и людей старшего поколения. Оборудование в таких квартирах старое и нуждается в замене, но не каждому это по карману. А в то, что газовые службы не проверяют оборудование или их не пускают жильцы, я не верю. По закону газовое оборудование в многоквартирных домах должно проверяться не реже чем раз в три года. Ещё одна инициатива, которую обозначили собеседники «Облазетты», – это установка в квартирах газоанализаторов, которые предупредят жителей в случае утечки газа – вещь полезная, но недешёвая. Над более реальными способами предотвращения взрывов газа органам власти ещё предстоит подумать.

# Названы самые эффективные комитеты Заксобраний

Михаил ЛЕЖНИН

В 2018 году законодательная деятельность депутатов Заксобраний Свердловской области сделала серьёзный прорыв в сторону решения вопросов социальной сферы и наиболее острых проблем муниципалитетов. Председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина отметила, что в 2018 году законодатели работали над созданием механизмов реализации Послания Президента России В.В. Путина Федеральному Собранию и Указа Президента № 204. Поэтому абсолютными приоритетами для них являлись вопросы социальной политики.

– Президент подчеркнул, что нашей стране нужно сделать прорыв, без этого нет будущего нашего государства.

Нам нужно сконцентрировать ресурсы на нескольких направлениях. Первое – это образование, здравоохранение, сохранение человеческого капитала, без этого невозможно движение вперёд. Мы сегодня уже работаем над совершенствованием законодательства по данным направлениям, – отмечает Людмила Бабушкина.

Тройку комитетов-лидеров по количеству рассмотренных в 2018 году вопросов и законопроектов возглавил комитет по социальным вопросам. Во втором месте комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления. Третью строчку занимает комитет по развитию инфраструктуры и жилищной политике. Для сравнения: по итогам 2017 года наиболее показателями были у комитета по бюджету, финансам и налогам, во втором месте на-

ходился комитет по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды, на третьем месте – комитет по социальным вопросам. В 2018 году комитетом по социальным вопросам было рассмотрено 132 вопроса, в том числе 33 законопроекта. Было создано три рабочих группы, которые рассматривали вопросы совершенствования законодательства по созданию безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями, а также совершенствования параметров пенсионной системы.

Большая работа была проведена по совершенствованию избирательного законодательства. В частности, комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления работал над поправками в закон об избирании органов местного самоуправления в



Акцент, сделанный на социальную политику региона в 2018 году, получил своё развитие и в году наступившем, оставаясь в тройке лидеров наиболее важных направлений развития Свердловской области, – сказала Людмила Бабушкина

Екатеринбурге и Нижнем Тагиле. Кроме того, был проработан резонансный проект закона о безнадзорных животных, который в рамках рабочей группы

Также стоит отметить деятельность комитета по вопросам законодательства и общественной безопасности, внесшего важные изменения в региональный закон об административных правонарушениях. Широкое обсуждение с гражданами общественностью проводилось по вопросу запрета парковки автотранспорта на газонах («закон о греземехах»). Уже в 2019 году работа в данном направлении будет продолжена.

Напомним, что всего в 2018 году Законодательным собранием Свердловской области принято 167 законов, что на 22 процента превышает уровень 2017 года. Парламентом принято 705 постановлений, рост к уровню 2017 года составил 13 процентов.

# Уральцев атаковали ложными сообщениями о «мусорной реформе»

Анна ПОЗДНЯКОВА

В России по социальным сетям и мессенджерам прошла волна ложных сообщений: неизвестный пользователь призвал население бойкотировать «мусорную реформу» и не платить региональным операторам за вывоз и утилизацию твёрдых коммунальных отходов. Эту информацию получили в том числе и многие свердловчане.

Это не единственное фейковое сообщение, которое появилось в Интернете после запуска новой системы обращения с ТБО. Ранее СМТ Тверской области разрабатывали непроверенную информацию о том, что глава региона Игорь Руденя обвинил в мусорных завалах во дворах и дефиците контейнеров правительство страны. Но если эта информация была направлена на жителей отдельной области, то теперь анонимные авторы решили устроить бунт сразу в нескольких городах. «Если же условия договора или цена услуги Вас не устраивает, просто игнорируйте эту платёжку-предложение. А саму эту направленную Вам бумажку, постарайтесь сохра-

нить, возможно в суде она будет единственным доказательством Вашего отказа от заключения предложенного вам договора», – говорится в рассылке (Прим. ред.: пунктуация и орфография автора сохранены). Министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области отреагировало на распространение недостоверной информации и подготовило подробное разъяснение в соответствии с законодательством (Федеральным законом №89-ФЗ, статьями Жилищного кодекса и постановлений Правительства РФ №1156 и №354). Оно появилось на официальных сайтах муниципалитетов, на личных страничках мэров в соцсетях и в муниципальных СМИ.

«Заключение договора на оказание услуг по обращению с ТКО с региональным оператором – это обязанность всех собственников помещений в многоквартирных домах, частном секторе, а также юридических лиц», – прописано в ответе ведомства. – С момента начала деятельности регионального оператора собственники, которые пользуются его услугами, считаются заключившими договор. Соответственно, оплата услуги производит-



На днях ЕМУП «Спецавтобаза» продемонстрировала современные пластиковые контейнеры для сбора бытовых отходов, которые установлены по городу

ся с момента начала вывоза ТКО. Действие ранее заключённых договоров с местными организациями с января 2019 года прекращено». В ближайшие дни сотрудники регионального минЖКХ выпустят ещё и памятку, чтобы население не вводило в заблуждение информационные вбросы. Официальный представитель «ТБО Экосервис» Радик Хисамутдинов в разговоре с «Облазеттой» предположил, что в анонимной рассылке могут быть заинтересованы компании, которые незаконно забирают на вывоз отходов: – Реформа предполагает,

что региональные операторы будут оплачивать услугу компаниям-перевозчикам только после того, как те вывезут отходы на полигон и об этом отчитаются. Именно на полигон, а не в ближайший лес или яму. То есть перевозчикам теперь невыгодно вывозить мусор куда-то вне полигонов. Одной из тех, кто опубликовал на личной странице в социальных сетях предупреждение о ложной рассылке, стала глава Бисертского городского округа Валентина Суворцева. Она отметила, что положительно относится к «мусорной реформе»: – Когда принимается что-то новое, то зачастую начина-

## КСТАТИ

Министерство энергетики и ЖКХ Свердловской области напоминает: отказ заключать договор с региональным оператором не только НЕ освобождает от оплаты коммунальных расходов, но и влечёт за собой административную ответственность по статье 8.2 КоАП РФ (несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления).

- Штраф для граждан составляет от 1 до 2 тысяч рублей.
- Для должностных лиц – от 10 до 30 тысяч рублей.
- Для индивидуальных предпринимателей – от 30 до 50 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
- Для юридических лиц – от 100 до 250 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

есть получать различные сомнительные рассылки в том же WhatsApp. И люди верят, потому что не все разобрались в теме. Только услышали, что будет повышение тарифов, и всё, – объяснила она. – У нас на территории никогда не платил частный сектор, не было норм накопления мусора – приходится разбирать в этих вопросах. Поэтому мы заранее начали разъяснительную работу через СМИ и официальный сайт администрации, на приёмках населения. Валентина Суворцева также рассказала, что пока у населения вопросов по «мусорной реформе» не так много. Но местные власти понимают, что

они могут возникнуть в начале февраля, когда придут первые квитанции с отдельной графой платы за вывоз ТБО. Напомним, РЭК уже утвердила тарифы региональные операторам на оказание услуги по обращению с отходами. Для абонентов восточной зоны области и Екатеринбургского платёж составит 117,92 и 148,62 рубля соответственно, для частного сектора и ИЖС – 132,57 и 182,11 рубля. В западной зоне плата составит 120,58 рубля в МКД и 135,57 рубля в частном секторе, в северной зоне – 142,95 в МКД и 160,71 рубля в частном секторе.

## В Серове сгорело несколько детских колясок в подъездах

Странные поджоги детских передвижных средств произошли в Серове в новогодние праздники, рассказал начальник управления гражданской защиты округа Юрий Герасименко. Они начались 4 января в двух соседних домах по улице Ленина – жильцы были вынуждены вызвать пожарных. А 13 января огнеборцы выезжали сразу на четыре возгорания: сначала загорелась коляска по улице Заславского во втором подъезде, а спустя пять минут – коврики в третьем подъезде. Через 15 минут запылали коляска, трое детских санок, велосипед в доме по улице Ленина, позже – ещё одна коляска в этом же доме. Сейчас злоумышленников ищут, а жителей многоквартирных домов призывают быть бдительными и не пускать незнакомцев в подъезды. Тамара РОМАНОВА

**ДОКУМЕНТЫ**  
14 января на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликован Указ Губернатора Свердловской области от 11.01.2019 № 9-УГ «О создании комиссии по первоначальной постановке граждан на воинский учёт на период с 1 января 2019 года по 31 марта 2019 года» (номер опубликования 20126).  
QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>